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57. MŠ má novou interaktivní 
učebnu

Mateřská škola Nad Dalmatinkou má no-
vou učebnu s interaktivními prvky. Vyu-
žití třídy je ideální pro děti se speciálními 
vzdělávacími potřebami, děti s odlišným 
mateřským jazykem a pro děti s odkladem 
školní docházky k individuální práci. Nová 
místnost s dřevěným interaktivním nábyt-
kem stála více než 200 000 korun. Projekt 
byl částečně financován z Operačního pro-
gramu Jana Amose Komenského Šablony 
a z provozních peněz školy od zřizovatele, 
tedy od čtvrtého plzeňského obvodu.

Ústřední hřbitov mění otevírací 
dobu

Od prvního května dochází ke změně ote-
vírací doby ústředního hřbitova na Čtyřce. 
Areál bude otevřen od sedmi ráno do 
sedmi večer. V zimním období, tedy od 
1. října, pak bude otevřeno od 7 hodin do 
17. 30. Ústřední hřbitov v Rokycanské ulici 

je největším a nejvýznamnějším hřbito-
vem v Plzni. Je zde také spoustu čestných 
hrobů, například je tu pohřben spisovatel 
Karel Klostermann, někdejší primátor a lé-
kař Zdeněk Mraček, Heliodor Píka nebo 
autor Spejbla a Hurvínka Josef Skupa.

Chlum v květnu obsadí příznivci 
běhu

24. května se uskuteční 13. ročník bě-
žeckého závodu Chlum třikrát jinak. 

Tento podnik je originální kombinací tří 
kratších běhů, které budou mít cíl u roz-
hledny na Chlumu. Pro děti jsou připra-
veny závody v  lese u rozhledny a také 
dovednostní soutěže. I v letošním roce 
mají běžci možnost účasti ve tříčlenných 
štafetách. Všichni zájemci se mohou 
registrovat on-line na stránkách pro-
-sport.cz, případně v den závodu. Zá-
vody dětí začínají v 10 hodin, hlavní zá-
vod startuje v 11. 30. Chlum třikrát jinak 
je součástí seriálu Rozhledny v pohybu.

Milí občané,

mám velkou radost, že jsme 
v březnu slavnostně poklepali 
na základní kámen nové ma-
teřské školy v Újezdě. Jedná 
se o moderní dřevostavbu se 
zelenou střechou, dřevěnou 
fasádou a velkým prosklením, 
které zajistí zdravé a příjemné 
vnitřní prostředí pro děti. Vý-
stavba bude stát 87 milionů 
korun, městský obvod přispěl 
částkou 20 milionů korun a prodejem stá-
vající budovy školky. Dokončení stavby se 
plánuje do konce letošního roku, poté se 
sem přesunou současní žáci a od září 2026 
se kapacita školky rozšíří na 72 dětí.

Nezapomínáme však ani na menší projekty. 
Nedávno byla dokončena dvě nová kontej-
nerová stání – jedno na křižovatce Radiové 

a Popelnicové ulice a druhé v Sousedské 
ulici. Aktuálně pracujeme na projektové 
dokumentaci pro úpravu dalších osmi kon-
tejnerových míst, abychom zlepšili jejich 
vzhled i funkčnost.

S přelomem dubna a května si 
jako každý rok připomeneme 
hrdinství a oběti našich předků. 
V minulých vydáních Doubra-
veckých listů jsme vás infor-
movali o termínech pietních 
aktů k uctění památky obětí 
náletů, padlých ve druhé svě-
tové válce a trojice letců RAF. 
Budeme rádi, pokud si uděláte 
čas a připojíte se k nám. Le-
tos nás navíc čekají významné 

oslavy Slavností svobody, protože si při-
pomínáme 80 let od osvobození a konce 
druhé světové války. Oslavy budou letos 
velkolepější než kdy dřív a věříme, že si je 
užijete. Částečně budou probíhat také v na-
šem obvodě, v areálu střelnice v Lobzích.

Květen na Čtyřce bude ale také ve zna-
mení spousty sportovních a kulturních 

akcí. Těšit se můžete na tradiční cyklo-
maraton, populární běh Chlum třikrát 
jinak, Noc kostelů, Šumivý máj nebo 
Jarní koncerty. Ať už jste vášniví běžci, 
cyklisté, pravidelní návštěvníci kultur-
ních akcí pod širým nebem nebo si jen 
chcete užít pobyt na čerstvém vzduchu, 
určitě přijďte.

V uplynulých týdnech se rozhodovalo 
o přidělení dotací na podporu kultury, 
sportu a  investic, v  sociální a  školské 
oblasti a v oblasti životního prostředí 
pro rok 2025. Máme velkou radost, že 
můžeme podpořit organizace, které 
pomáhají rozvíjet volnočasové aktivity 
a komunitní život v našem obvodě či pro 
naše občany. Doubravka vždy žila boha-
tým spolkovým životem a chceme, aby 
tomu tak bylo i nadále. Proto vám v na-
šem seriálu Spolky na Čtyřce postupně 
jednotlivé organizace představujeme.

Děkuji za vaši přízeň a přeji vám vše dobré.

Váš místostarosta 
Jan Kakeš

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
místostarosty

Logopedický koutek v nové třídě 57. MŠ Zd
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Slavnostním poklepáním dřevěný-
mi kladívky na dřevěný trám začala 
18. března výstavba nové moderní 
mateřské školy v Újezdě. V Diamanto-
vé ulici vznikne zčásti jednopodlažní 
dřevostavba do tvaru písmene L. Sou-
částí objektu bude také dvoupodlažní 
budova se sedlovou střechou. Moderní 
dřevostavba bude mít zelenou střechu 
a střešní altán pro letní třídu. Stavba 
bude stát 72 milionů korun bez DPH. 
Jde o investici města a přispěje i obvod. 
Projekt je navíc spolufinancován z IROP 
prostřednictvím nástroje Integrované 
územní strategie (ITI) Plzeňské aglome-
race. Hotovo má být do devíti měsíců.

V Újezdě roste dlouhodobě počet oby-
vatel. Zatímco v roce 2000 jich tady žilo 
751, do současné doby se počet obyvatel 
více než ztrojnásobil, Újezd má nyní 2772 
obyvatel. Místní děti chodí do mateřské 
školy v Kyšické ulici. „O výstavbu nové 
mateřské školy jsme usilovali už dlouho, 
protože stávající školka v Kyšické ulici je 
kapacitně nedostačující a nevyhovuje sou-
časným potřebám. Náš obvod do projektu 
investuje přes 30 milionů korun, protože 
víme, jak důležité je vytvořit dětem moderní 

a příjemné prostředí, kde se budou cítit 
dobře. Věřím, že školka nebude jen místem 
pro vzdělávání, ale i centrem pro místní 
rodiny,“ uvedl starosta čtvrtého městského 
obvodu Tomáš Soukup. Mateřská škola 
v Kyšické ulici se tak příští rok přestěhuje 
do nových prostor v Diamantové ulici.

Jedná se o velkorysý prostor, který bude 

z větší části jednopodlažní s prosklenými 
plochami. Bude mít tři třídy pro 75 dětí, dva 
sálky pro mimoškolní aktivity, technické 
zázemí, střešní zahradu, vnitřní dvůr a ven-
kovní zahradu. Dva sálky mohou v případě 
potřeby sloužit k rozšíření kapacity. Počítá 
se také s možností, že by část objektu 
odpoledne sloužila také místním obyva-
telům,“ dodává místostarosta Jan Kakeš.

Nová školka v Újezdě by měla být 
dokončena do devíti měsíců, stavba byla zahájena

Vizualizace podoby nové školky

Poklepáním na dřevěný trám začala výstavba školky v Újezdě
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Čtvrtý městský obvod pokročil v rozši-
řování lobezských luk pod Lobezským 
parkem. Nově zrevitalizoval vykoupe-
ných 13 000 metrů čtverečních neudr-
žovaných luk v severní části pod ma-
jákem. Bylo potřeba pokácet některé 
náletové dřeviny a křoví, aby nebráni-
ly rozlivu vody při případné povodni. 
Jde totiž o aktivní záplavovou zónu. 
Velká část stromů ale byla zachována, 
aby vytvořila přírodní bariéru k tůním 
a potřebný stín. A Čtyřka plánuje i další 
rozšíření. V tuto chvíli se podařilo vy-
koupit přibližně 80 procent pozemků 
v okolí řeky Úslavy, které bude možné 
využít k vybudování parku.

13 000 metrů čtvereční plochy louky bude 
sloužit rekreačním účelům, tedy jako po-
bytová louka. Zčásti by měla vzniknout 
květinová loučka, která by nepodléhala 
pravidelným sečím. Rozšíření lobezských 
luk zapadá nejen do plánu, jak zpříjem-

nit život na Čtyřce, ale také do adaptační 
koncepce na klimatické změny, kterou si 
obvod nechal zpracovat od klimatologa 
a geologa Václava Cílka. Právě rozšíře-
ní Lobezského parku Cílek doporučo-
val jako jedno z opatření, jak se připravit 
na častější vlny veder, sucho a bleskové 
povodně. „Máme také zpracovanou stu-
dii Povodňový park, která nám řeší za-
držování povodňových průtoků v nivách 

a současně zkvalitnění veřejného prostoru 
a doplnění volnočasových aktivit. Chce-
me ve spolupráci s městem přirozeně vy-
užít potenciálu oblasti podél Úslavy. Na 
spodní část Lobezského parku by mělo 
navázat zrevitalizované Letenské nábře-
ží, pokračovat by měla nová cyklostezka 
kolem Úslavy až k vybudované cyklos-
tezce v Chrástecké ulici a ke sv. Jiří,“ do-
plňuje starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Práce na budování nové kanalizace 
v ulici vedoucí ke střelnici přinesly sto-
py po dávno zaniklém hospodářském 
stavení. Do práce se tak pro změnu dali 
archeologové, kteří začali s podrobným 
záchranným výzkumem, který odsunul 
plánovanou rekonstrukci. Archeolo-
gové našli pozůstatky hospodářské-
ho stavení, které mělo několik křídel.

Zde se pravděpodobně nacházelo spíše 
hospodářské zázemí, zřejmě stáje pro koně 
a později také vozovna. „Jsou tady pozů-
statky po pilířích, které měly na sobě ješ-
tě sloupy, a na to navazovala křížová klen-
ba,“ popisuje nález archeoložka Martina 
Bradová ze Západočeského institutu pro 
ochranu a dokumentaci památek. Stavební 
vývoj tady ale byl poměrně velký. „Zachy-
tili jsme dvě úrovně terénu. Je tu vidět ná-
roží jedné budovy, která fungovala v nižší 
úrovni terénu. Pak následovala přístavba, 
kdy už došlo k navýšení terénu. Dnes jsme 
ale ještě o metr výš. Dnešní výškový roz-

díl je tak oproti původní zástavbě zhru-
ba dva metry,“ pokračuje archeoložka.

Hospodářská budova měla další část pří-
mo na Rolnickém náměstí, kde byla prav-
děpodobně už v 19. století továrna na 
mlýnské tkaniny. „Pro mě je to poměrně 
unikátní, protože to se tak často ve výzku-
mech neobjevuje. Byly tady problémy se 
spodní vodou, takže právě továrnička už 
byla postavena na pilotech,“ říká archeo-
ložka Bradová. Kromě hospodářského 

stavení tady byla také kaple, která se už 
objevuje ve stavebně historickém průzku-
mu z osmdesátých let minulého století.

Archeologové nálezy zdokumentují po-
mocí fotografií, kreseb, ale využijí také 
nejmodernější techniku. Vytvoří si na-
příklad 3D scan, fotoplány a pomohou 
i drony, aby byla dokumentace co nej-
podrobnější. Části, které byly odry-
ty, musejí být odstraněny a zasypány, 
aby mohly pokračovat stavební práce.

Areál lobezských 
luk se rozšířil

Nově získaná plocha luk prošla revitalizací

Archeologický záchranný výzkum vydává svědectví o životě v Lobzích v 19. a 20. století

Pod Rolnickým náměstím 
odkrývají archeologové minulost
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Nové hřiště na basketbal, malou ko-
panou a házenou slavnostně otevřela 
1. dubna na Doubravce ředitelka 14. 
základní školy Helena Lišková společ-
ně s náměstkyní primátora pro oblast 
školství a cestovního ruchu Lucií Kan-
torovou, vedoucí Odboru školství, mlá-
deže a tělovýchovy Magistrátu města 
Plzně Dagmar Škrlantovou a starostou 
čtvrtého plzeňského obvodu Tomášem 
Soukupem. Hřiště s polyuretanovým 
povrchem, které se začalo plánovat 
v roce 2022, vyšlo na více než 2 mili-
ony korun s DPH. Na jeho přípravě se 
podíleli učitelé tělesné výchovy ze 14. 
základní školy. Finanční prostředky 
poskytlo město Plzeň, které je zřizo-
vatelem školy.

Streetballové hřiště nabízí plochu o ve-
likosti 18 x 11 metrů. „Díky tomuto hřišti 
můžeme žákům nabídnout další sportovní 
aktivity. Do budoucna budeme moci v pří-
padě zájmu otevřít kromě naší atletické 
přípravky také například zájmový kroužek 
basketbalu nebo házené,“ prozrazuje 
ředitelka 14. ZŠ Helena Lišková. „Velice 
vítám, že se na přípravě realizace hřiště 
podíleli učitelé tělesné výchovy, protože 
oni nejlépe vědí, jak by mělo vypadat 
a jaké parametry by mělo mít,“ říká ná-
městkyně primátora pro oblast školství 

a cestovního ruchu Lucie Kantorová. 
„Jsme rádi, že mohlo být vybudováno 
další hřiště pro děti. Je důležité podpořit 
co nejširší nabídku sportovních aktivit,“ 
dodává starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

14. základní škola v Zábělské ulici pod-
poruje sportovní aktivity dlouhodobě. 
Žáci druhého stupně mohou sportovat 
nejen během hodin tělesné výchovy, ale 

také před samotným vyučováním v tělo-
cvičně, kde jsou naplánovány nejrůznější 
sportovní aktivity. Škola má ještě velký 
víceúčelový areál s běžeckým oválem 
a sprintérskou rovinkou. Uvnitř oválu jsou 
další atletické sektory pro skok do výšky, 
skok do dálky a hod koulí. Víceúčelové 
hřiště s osvětlením využívá kromě žáků 
školy také veřejnost. Od dubna do října 
je během odpoledne zdarma přístupné.

Zleva: vedoucí odboru školství Dagmar Škrlantová, starosta Čtyřky Tomáš Soukup, náměstkyně 
primátora Lucie Kantorová a ředitelka školy Helena Lišková slavnostně otevírají nové hřiště

Nové hřiště už slouží žákům školy

14. základní škola má nové 
streetballové hřiště za více než 2 miliony



6

Sto mladých výtvarníků a padesát hu-
debníků ze Základní umělecké ško-
ly Bedřicha Smetany připravilo spo-
lečně výstavu spojenou s koncertem 
nazvanou Modlitba za vodu, která se 
konala v sále ZUŠ v Zábělské ulici. 
Výjimečný projekt nabídl návštěvní-
kům akce více než dvě stě výtvarných 
prací a více než dvacet skladeb napříč 
hudebními žánry. V sále ZUŠ v areá-
lu 14. základní školy se tak předsta-
vili žáci několika hudebních odděle-
ní, zazněly skladby pro klavír, kyta-
ru, housle, flétnu, akordeon a píseň 
Anety Langerové Voda živá interpre-
toval soubor Percussion ensemble.

Mottem projektu byla báseň Jana Ská-
cela Modlitba za vodu zhudebněná Jiřím 
Pavlicou. Skladba na koncertu zazněla 
v podání smyčcového souboru. K vidění 
bylo přes dvě stě kreseb a koláží a de-
sítky papírových kapek různých velikostí. 

Hudebně-výtvarný projekt iniciovala Zu-
zana Klepalová, která učí hru na housle 
a své nadšení pro téma vody a pro spo-
jení koncertu s výstavou přenesla na ko-

legy hudebníky i na výtvarnou část školy. 
„Jsme rádi, že můžeme spojit na společ-
ném projektu hudební a výtvarný obor, 
vizuální a hudební díla se vzájemným pů-
sobením doplňují a umocňují,“ pochva-
luje si spolupráci výtvarnice Alexandra 
Jíšová. Díla mladých výtvarníků byla na-
instalována nejen v sále, ale také na cho-
dbách školy, kde zůstala až do 18. dubna.

Šestnáctý ročník Aimtec Open Race se 
uskuteční v sobotu 24. května na Čtyř-
ce. Startovat se bude na louce u kostela 
sv. Jiří. Akce je určena široké veřejnosti 
a všem věkovým kategoriím. Letos je 
opět připraven rodinný desetiboj  tro-
chu jinak a doprovodný program pro 
děti. Závodit mohou i mladí cyklisté, 
a to už od tří let. Sportovní událost 
podporuje městský obvod Plzeň 4.

Zájemci z řad dospělých si mohou vybrat 
trasy v délce 30 a 54 kilometrů, které je 
zavedou údolím Berounky k malebnému 
údolí Korečnického potoka a řeky Klaba-
vy. Mladí cyklisté se mohou přihlásit na 
závody dlouhé 2, 3, 4 a 5 kilometrů. Děti 
do 5 let mohou jet trasu dlouhou 300 me-
trů na odrážedle. Cílem celé akce je mo-
tivovat k pohybu. Letos je opět připraven 
netradiční desetiboj. Na účastníky čekají 
stanoviště s různými disciplínami. A závod-
níci mohou využít zábavné atrakce, napří-
klad horolezeckou stěnu, skákací trampo-

línu, čekají na ně dovednostní sportovní 
soutěže. Soutěžící se mohou registrovat 

na webových stránkách závodu a přímo 
na místě hodinu před začátkem akce.

Projekt Modlitba za vodu svedl 
dohromady mladé hudebníky i výtvarníky

Návštěvníkům ZUŠ se v sále vyzdobeném výtvarnými pracemi žáků představily desítky hudebníků

Cyklomaraton nabídne několik tras pro milovníky jízdy na kole

V květnu u sv. Jiří startuje tradiční 
cyklomaraton, připraven je i program pro děti
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Sedm míst ve čtvrtém plzeňském ob-
vodě se 3. dubna vpodvečer proměnilo 
ve veřejně přístupné čítárny, ve kterých 
probíhal už 8. ročník TeenageNoci s li-
teraturou organizovaný 22. základní 
školou a Obvodní knihovnou Doubrav-
ka. Projekt si získal nejen své příznivce, 
ale také zajímavé dobrovolníky nejen 
z řad herců Divadla J. K. Tyla Plzeň.

Ve 22. základní škole Lumír Olšovský pře-
četl úryvek z knihy polského autora Adama 
Przechrzty s názvem Adept. V aule 22. ZŠ 
zase muzikálové studio DJKT představilo 
ukázku z muzikálů, které vznikly na základě 
knižní předlohy. Živo bylo také v jídelně 
ČSAD, muzikálové hvězdy Lucie Prage-
rová a Martin Holec četly úryvek z knihy 
Romeo, Julie a tma. Na Gymnáziu Luďka 
Pika se představil slamer Matěj Hromada. 
Do projektu se pravidelně zapojuje i Úřad 
městského obvodu Plzeň 4. Z knihy Deník 
kastelána četli v obřadní síni místostarosta 
Čtyřky Jan Kakeš a milovník historie Mar-
tin Plechatý. V knihovně čtenáře pobavil 
moderátor Jirka Pelnář s ukázkou z knihy 
Ready Player One od Ernesta Clina. Ve ve-
řejnou čítárnu proměnila svým přednesem 
chodbu ZŠ a MŠ pro sluchově postižené 
Alexandra Vostrejžová.

Přestože je TeenageNoc s  literaturou 
určena především pro náctileté, mezi 
diváky bylo i mnoho dospělých milovníků 
literatury a příznivců všech účinkujících. 

Během večera na všechny návštěvníky 
nečekala jen zajímavá četba, slam nebo 
muzikál, ale také pěkná procházka a milá 

atmosféra celé akce. Každý účastník se mohl 
navíc zapojit do kvízu o ceny, ve kterém 
ukázal, jak pozorným posluchačem byl.

Téměř tři stovky lidí navštívily 
TeenageNoc s literaturou

Programy 
divadel

Program Divadla Alfa
KVĚTEN 2025

2. 5.	 Sůl nad zlato (17.00)

Program Divadla Pluto
KVĚTEN 2025

5. 5.	���� Oslava 20 let Spolku Klub přátel Divadla PLUTO, 
Zábavný večer s režisérem Zdeňkem Troškou (19.00)

11. 5.	 Hašlerkyády (14.00)
12. 5.	 Muzikál je když… (19.00)

14. 5.	 Věrní abonenti (19.00)
19. 5.	 Slaměný klobouk (19.00)
21. 5.	 1+1=3 (19.00)
28. 5.	 Blbec k večeři (19.00)

Muzikálové oddělení DJKT předvedlo ve 22. ZŠ ukázku z chystaného muzikálu Rebecca

Do TeenageNoci s literaturou se zapojuje i Úřad městského obvodu Plzeň 4, 
letos účastníkům akce četl místostarosta Jan Kakeš společně s Martinem Plechatým
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31. května zamíří na doubraveckou 
Lopatárnu několik tenisových legend 
a tenisoví nadšenci je uvidí nejen na 
kurtu, ale také si s nimi budou moci 
krátce pohovořit či si udělat společné 
selfie. Do areálu Rapidu přijede napří-
klad Bohdan Ulihrach, který patří mezi 
nejlepší české tenisty a je současně 
patronem klubu. Novou sezónu slav-
nostně zahajuje klub Rapid Plzeň Tenis, 
který vznikl loni v létě. Od 14 hodin na 

návštěvníky čeká několik exhibičních 
utkání, autogramiáda i občerstvení.

Rapid Plzeň Tenis se zaměřuje zejména 
na kurzy pro děti a mládež. V rámci klu-
bu funguje Team Sport Tenis Academy, 
který je veden trenérkou první třídy Evou 
Hettlerovou Krejčovou. Ta patří k nejlep-
ším trenérkám v České republice. „Naším 
cílem je, aby se děti rozvíjely nejen teni-
sově, ale především všestranně. Chce-

me, aby měly komplexní sportovní 
zázemí. Je důležité, aby děti měly 
správné sportovní návyky, aby vě-
děly, jak udělat dřep, klik, jak běhat, 
jak skákat nebo jak házet. To dětem 

pomůže v budoucnu, ať budou tenis dělat 
na jakékoliv úrovni, nebo si vyberou jiný 
druh sportu,“ říká Eva Hettlerová Krejčová. 
V rámci klubu funguje minitenisová a te-
nisová školička, družstvo dorostu hrající 
nejvyšší západočeskou soutěž a hrát na 
Rapid přicházejí také rekreační tenisté 
z řad dospělých. „Nám se líbí, že máme 
k dispozici sportovní areál, kde mají děti 
možnost využívat i jiná sportoviště. Je tu 
cyklistický areál, dá se tady běhat, nechy-
bí multifunkční hřiště. Jsme domluveni 
s ostatními kluby, které se tady postupně 
etablují, že budeme spolupracovat a bu-
deme se vzájemně podporovat,“ dodává 
předseda klubu František Steiner.

Rapid Plzeň Tenis má 4 venkovní antuko-
vé kurty a v chladnějších nebo deštivých 
dnech je možné hrát na třech kurtech 
v nafukovací hale. Nejprve se ale celý te-
nisový areál musel dát do pořádku. „Místo 
bylo zarostlé stromy, museli jsme všechno 
postupně znovu vybudovat. Zapojili jsme 
i členy klubu, kteří byli loni osvobozeni 
od členských příspěvků, a je vidět, že si 
vybavení jinak váží,“ doplňuje předseda 
klubu Steiner. „Jsem moc rád, že se do 
areálu Na Lopatárně vrací tenis, který se 
tady historicky hrál. Mám radost z toho, že 
místo opět ožívá, protože by byla škoda, 
kdyby takový areál nebyl plně využíván,“ 
raduje se starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Rapid vychovává nové mladé tenisty, 
na konci května velkolepě zahajuje sezónu

Eva Hettlerová Krejčová je hlavní trenérkou Team Sport Academy

Inzerce

SLAVNOSTI
SVOBODY 
PLZEŇ
2.–6. KVĚTEN 2025

slavnostisvobody.cz

Festival historie, hudby a zážitků

US embassy logo

Colour version Black & white version

�re�y ideas take �ight TM

Pořádá Partner Hlavní mediální partner
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100 let chovatelství na 
Doubravce

Začátky chovatelského spolku

15. ledna 1925 se sešli na první ustavující 
schůzi do té doby neorganizovaní cho-
vatelé králíků, drůbeže, holubů a ostat-
ních druhů domácího zvířectva v rámci 
Doubravky, Újezdu, Letné a Lobez. Na 
prvním setkání se sešlo 15 chovatelů. 
Jednání probíhalo v Družstevním domě 
Svornost. Bylo rozhodnuto o založení 
prvního chovatelského Spolku v Plzni 
Doubravce, kde byl zvolen předseda, 
jednatel a hospodář-pokladník. Dále 
bylo rozhodnuto o zapsání do tehdejšího 
spolkového rejstříku. Spolek chovatelství 
nabízel poradenství i společenské akti-
vity, například pořádal chovatelské bály.

Vznik dalších organizací

V roce 1929 se Spolek připojil k Drůbežářské 
a králíkářské jednotě v Praze. V roce 1931 
pak vzniká opoziční organizace Zemský 
svaz chovatelů drobného hospodářského 
zvířectva v Praze. Chovatelé pěstovali 
v rámci možností obilné produkty, sušili 
seno a tyto komodity přidělovali členům 
spolku za jejich práci.

Válečné období činnost spolku 
nepřerušilo

Chovatelská spolková činnost probíhala 
i v těchto těžkých dobách, rozšiřovaly se 
chovy, byli přijímáni noví členové a byly 
pořádány výstavy. Podmínkou bylo, že 
výstavu muselo schválit policejní ředi-
telství v Plzni, které bylo v té době pod 
německou správou. 1942 vznikl angorář-
ský obor, který se stal hlavním centrem 
činnosti, a poté byl založen i angorářský 
klub, který měl kolem 50 členů.

Poválečné období přineslo roz-
květ i své vlastní sídlo

V roce 1957 Spolek vstoupil do nově 
vzniklého Českého svazu drobného hos-
podářského zvířectva a později Českého 
svazu chovatelů. Byla založena poradna 
pro členy i veřejnost a stanoveny úřední 

hodiny. Členové spolku pořádali 
každoročně několik výstav. V roce 
1965 došlo k významné změně. V ulici 
Za Ovčínem se začala bourat bývalá 
pohodnice. Nakonec byly práce za-

staveny a objekt byl převeden na Svaz 
chovatelů. Budova byla postupně opravena. 
Doubravečtí chovatelé pořádali výstavy, 
přednášky v objektu Za Ovčínem 12/13. 
V té době organizace obhospodařovala 
louky a pole u řeky Berounky a kostela 
sv. Jiří, k tomu také vlastnila potřebné 
zemědělské stroje. Pěstovalo se obilí, 
sušilo seno stejně jako v začátcích činnosti 
spolku v Doubravce. Výpěstky pak byly 
rozdělovány mezi členskou základnu podle 
počtu odpracovaných hodin.

Přelom nastal v roce 1986

Bylo rozhodnuto o společné výstavbě 
chovatelského a skladového areálu ve 
stávajících prostorách v ulici Za Ovčínem 
ve spolupráci s  tehdejším Obvodním 
národním výborem na Doubravce. Před 
zahájením výstavby musela být provedena 
regulace a převedení toku Hrádeckého 
potoka, tyto práce trvaly celý rok. Pak 
začala vlastní výstavba. Velká část prací 
byla provedena chovateli a členy jiných 

organizací. Do roku 1989 se budovu 
nepodařilo zkolaudovat. Po roce 1989 
s ohledem na sdružené prostředky za-
čaly „tahanice“ o vlastnictví stále ještě 
rozestavěného areálu. V roce 1993 došlo 
k dohodě s vedením města Plzně a na zá-
kladě darovací smlouvy byl do vlastnictví 
ČSCH ZO4 Plzeň Doubravka převeden 
celý objekt chovatelského areálu a část 
pozemků. Kolaudace proběhla až v roce 
1996. Současně byl v roce 1990 objekt 
bývalé pohodnice vrácen do majetku 
města. Chovatelé objekt mohli nadále 
užívat, ale také jej museli udržovat.

Současnost

Chovatelé mají vlastní areál, kde mo-
hou pořádat výstavy, a  mají i mladé 
chovatele, kteří jsou budoucností cho-
vatelství. Členové doubravecké orga-
nizace chovají králíky, drůbež, holuby, 
exotické ptactvo, psy, kočky, morčata, 
ovce, prasata, ale i  koně. V  různých 
odbornostech se pak úspěšně účastní 
soutěžních výstav. Mladí chovatelé se 
zaměřují na stále populárnější soutěže 
v králičím hopu a dalších odbornostech.

Jan Kondrys, redakce

Seriál 
Spolky na Čtyřce

Předseda spolku chovatelů Jan Kondrys ukazuje původní 
sídlo organizace v bývalé pohodnici v ulici Za Ovčínem
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S úklidem v ulicích čtvrtého plzeň-
ského obvodu pomáhají opět lidé bez 
domova. Jde o klienty spolku K srdci. 
Pravidelná spolupráce začala už loni 
na podzim, teď se na ni navazuje. Ně-
kolik klientů neziskového sdružení tak 
pomáhá odstraňovat plevel a nánosy 
zeminy z komunikací, od obrubníků, 
v těsném okolí hřišť a v rámci mož-
ností také z parkovacích stání. Ve vy-
tipovaných lokalitách zároveň uklízí 
například spadané větve či drobný 
nepořádek. Právě Čtyřka je prvním 
obvodem, který s neziskovým sdru-
žením zahájil každodenní spolupráci.

„Spolupráce se nám velmi 
osvědčila a máme i klad-
né ohlasy od oby vatel. 
K l i e n t i  s p o l k u  K   s r d c i 
provádějí čiš tění ručním 

způsobem a  komplexně, v ýsledek 
je pak znát . Ulice tak opravdu pro-
kouknou,“ ř íká s tarosta Tomáš Sou-
kup. Úklid probíhal během března 
a  dubna např í k lad v  Lobzích a  na 
Doubravce. K l ient i  spolku K  srdci 
budou v úklidu pokračovat i v dal-
š ích lokali tách, t řeba v  Čer veném 
Hrádku.

K l ient i  spolku K  s rdc i  se dlouho -
době podí lejí na l ik vidaci  černých 
sk ládek v   r ůzných č ás tech Plzně. 
K r o m ě t o h o p o m á h a j í  s   ú k l i d e m 
po nejrůznějších kulturních akcích.

Vážení spoluobčané,

ani se snad člověk nemusí dívat na ka-
lendář, ale stačí se podívat kolem sebe 
a vnímá, že už je jaro v plném proudu. 
Všechno kolem nás kvete a voní, příroda 
se probouzí do krásy a prožíváme jedno 
z nejkrásnějších období roku. Období 
května a června však bývá pro mnohé 
z nás náročné. Někdo se připravuje na 
různé zkoušky, přijímačky, někdo pomáhá 
svým dětem s učením, aby měly na kon-
ci školního roku co nejlepší vysvědčení. 

Nebude to trvat dlouho a jaro se promění 
v léto. Léto, na které se asi všichni těšíme, 
protože je časem prázdnin a dovolených, 
zkrátka obdobím zaslouženého odpočin-
ku. Než ta doba nastane, čeká nás mnoho 
práce a úkolů, které musíme splnit.

Podobně jsme na tom i u nás na naší 
obvodní radnici. A to kromě standardní 
pracovní náplně řešíme něco, co jsme 
dosud neřešili. Jedná se o přípravu vý-
běrového řízení na vybavení interiéru 
nové obvodní radnice, jejíž výstavba je 
v plném proudu. A samozřejmě nejde 
jen o zařízení kanceláří, i když si některý 
nábytek přestěhujeme, pořád se jedná 
o desítky až stovky kusů drobného nábyt-
ku od židlí až po skříně a další doplňky. 

Zvláštní pozornost mu-
síme věnovat rovněž 
zařízení a  vybavení 
jednacího sálu zastupi-
telstva a obřadní síně, 
stejně jako umělec-
kých děl, která budou 
dotvářet kvalitu vnitř-
ního i vnějšího prostředí budovy úřa-
du. Někdy je náročné shodnout se na 
společném názoru, ale s uspokojením 
mohu konstatovat, že se nám to daří.

Věřím, že až bude budova a přilehlý pro-
stor otevřen, že to oceníte i vy, občané 
našeho obvodu.

Okénko 
zastupitelů

Vážení spoluobčané,

dnešní sloupek bych ráda pojala jako 
poděkování lidem, kteří pomáhají s péčí 
o seniory žijící v našem obvodě v jejich 
domácím prostředí. Pečovatelky dochá-
zejí do domovů našich rodičů, bývalých 
učitelů, zdravotníků, pracovníků nejrůz-
nějších profesí, kteří pro mladší generaci 
hodně udělali a bez kterých by naše čtvrť 
nemohla existovat. Pomáhají starat se 
o základní potřeby starých lidí a dělají to 
s velkým osobním nasazením, laskavostí 
a profesionalitou. Velký dík jim patří také 
proto, že jejich práce není dobře finanč-
ně ohodnocena, a přitom se bez ní naše 
společnost neobejde.

Město Plzeň se řadí ke krajským měs-
tům se starší populací. Průměrný věk 
obyvatel Plzně činil v roce 2020 podle 
statistických šetření 43,2 let. Naše po-
pulace dále stárne, dožíváme se vyššího 
věku a dětí se rodí stále méně. Tento 
nepříznivý trend je společný pro celou 
Evropu a zatím se ho nedaří zvrátit. Do-
sud ho příliš nevnímáme díky lidem, 
kteří se do Plzně přistěhovali za prací, 
především kvůli válce na Ukrajině.

V našem obvodě působí několik orga-
nizací, které pomáhají seniorům. Na 
prvním místě je třeba jmenovat Měst-
ský ústav sociálních služeb města Plzně 
a jeho odbor Pečovatelská a ošetřova-

telská služba. Svým 
rozsahem a širokým 
záběrem od hygienické 
péče až po donášku 
obědů je nezastupi-
telný. Dále je možné 
obrátit se na Městskou 
charitu, Domovinku 
a další organizace, které se specializují 
na dlouhodobou pomoc lidem s péčí 
o  vlastní osobu, nabízející odborné 
sociální poradenství či domácí hos-
picovou péči. Všechny služby by však 
byly málo účinné, kdyby tu pro seniory 
nebyla jejich rodina.

Ing. Helena Regnerová 
zastupitelka MO Plzeň 4 za KDU-ČSL

Ing. Zdeněk Mádr
místostarosta MO Plzeň 4 za ODS

Spolek K srdci pomáhá 
na Čtyřce s úklidem

Klienti spolku K srdci uklízí 
v okolí dětského hřiště v Lobzích



11

Doubravecké Divadlo Pluto slaví 
v dubnu své 26. narozeniny. Kulaté 
výročí si zase připomíná Klub přátel 
Divadla Pluto, který existuje už dva-
cet let. Založili ho diváci a příznivci 
Pluťáků. Už řadu let nabízí pestrou 
nabídku akcí. Pořádá klubové večery 
s hosty z oblasti kultury, každoroční 
Minifestival Česky hezky, podílí se 
na vzniku nových inscenací, a  také 
provozuje kurzy dramatické výchovy 
a zpěvu pro děti a mládež. Své jubi-
lejní 20. výročí klub oslaví 5. května 
mimořádným večerem s  režisérem 
Zdeňkem Troškou, který Pluto čas-
to navštěvuje nejen jako host, ale 
i jako divák.

„Do svého druhého filmu Slunce, seno, 
jahody jsem obsadil Pavla Kikinčuka a od 
té doby jsme stálí přátelé. Když se svou 
manželkou Jindřiškou založil Divadlo 
Pluto a pozval mě na představení, jez-

dil jsem pak už pravidelně a viděl snad 
všechny jejich počiny. Vždy jsem odchá-
zel s nadšením a v nejlepší náladě. Pluto 
se stalo mou srdeční záležitostí a nejob-
líbenějším divadlem vůbec,“ říká popu-
lární režisér, který je čestným členem 
Pluta a „pluťácké“ herce často obsazuje 
do svých filmů a pohádek.

Klub přátel Divadla Pluto pořádá během 
roku i různé pořady pro děti. Ve čtvrtek 
29. května tak mohou nejmenší divá-

ci oslavit v Plutu Mezinárodní den dětí 
ve znamení kouzel s iluzionistou Magic 
Alexem. A jak na své dětství vzpomíná 
právě Zdeněk Troška? „Dětství jsem měl 
nádherné. Oba rodiče pocházeli z Hoš-
tic, takže tam bylo otcovo i matčino pří-
buzenstvo, samá teta, strejda, bratranci, 
sestřenice, prostě jedna velká rodina. Dětí 
byla plná ves, hráli jsme si pod lipami, 
na pastvě, byli jsme pořád venku! I školu 
jsem miloval. Byla to nejhezčí doba, moc 
rád na ni vzpomínám,“ popisuje Troška.

Také letos se obyvatelé čtvrtého pl-
zeňského obvodu mohou těšit na dal-
ší ročník celorepublikové akce Noc 
kostelů, která připadá na 23. května. 
V rámci obvodu bude možné navští-
vit kostel sv. Jiří na Doubravce a kos-
tel sv. Martina a Prokopa v Lobzích. 
Akce potrvá od půl páté odpoledne 
do jedenácti hodin večer.

Letošní Noc kostelů na Čtyřce nebude 
jen o poznávání prostor kostelů, bude 
především o  setkávání. Lidé mohou 
přijít do speciálně vytvořené kavárny 
před kostelem sv. Martina a Prokopa, 
přichystány jsou tvořivé dílny pro děti, 
připraven je koncert pěveckého sbo-
ru Souhlas a  také přednáška nigerij-
ského kněze Vincenta s názvem Cesta 
kněze mezi kontinenty. Kromě progra-
mu bude možné po celou dobu akce 
absolvovat komentovanou prohlídku 
kostelní věže nebo sakristie s ochut-
návkou mešního vína.

V kostele sv. Jiří je připraven koncert žáků 
Základní umělecké školy Bedřicha Smeta-
ny pod vedením Martina Petruně, koncert 

barokní hudby a výstava ukázek komiksů 
z knihy Doubravecké příběhy. Své umění 
tu navíc předvede kovář Matěj Trojovský.

Pluto slaví, na začátku 
května přijede Zdeněk Troška

Zdeněk Troška v Divadle Pluto

Noc kostelů v kostele sv. Jiří

Noc kostelů na Čtyřce nabídne 
program v Lobzích i na Doubravce
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Úřad městského obvodu Plzeň 4,
Letecký historický klub Plzeň

a Český svaz letectví - Letci Plzeň
si Vás dovolují pozvat na vzpomínkový 

PIETNÍ AKT
na počest padlých československých letců 
z Doubravky, čet. Karla Pavlíka, čet. Václava 

Šindeláře a ppor. Aloise Záleského.

Vzpomínkový pietní akt se uskuteční 
30. dubna 2025 od 16.00 hodin

v Habrmannově parku v Plzni-Doubravce.

Po první části pietního aktu proběhne položení 
věnců a květin k pamětní desce.

Jako tradiční hudební doprovod se představí 
Junior orchestr.

Vystoupí:
MICHAL „WILLIE“ SEDLÁČEK

J.A.R. BUSINESS REVIVAL
QUEENS OF BOHEMIA

OCHO RÍOS

Vstup zdarma

Čekají Vás ochutnávky šumivých
vín, občerstvení a program pro děti.

ŠUMIVÝ MÁJ
V LOBEZSKÉM PARKU

Doubravecký
klub


